

«Моя семья в годы Великой Отечественной войны»

Война - настоящее испытание для многих людей. Она разлучала любимых, оставляла детей сиротами, губила судьбы. Народ сплотился и всеми силами пытался сделать всё возможное, чтобы поскорее закончить это кровопролитие. В каждой семье есть люди, которые помогали своей Родине, не смотря ни на что.

Мой прадед Виталий Владимирович, тоже не остался в стороне, он участник Великой Отечественной войны. Воевал под Смоленском на 2-ом Украинском фронте, будучи штурмовиком в авиационных войсках. Он, самоотверженно участвовал в боях за город Будапешт. После взятия города Вены, во время ремонта самолета произошла бомбардировка, в результате которой он получил ранение в голову и целый год провел в госпитале. Ранение было серьезное, долгое время прадед боролся за свою жизнь. Но, несмотря на все трудности, он справился. Прадеда выписали с госпиталя, когда война уже закончилась.

За свой вклад в Победу, мой дед был награжден множеством наград: Орден Великой Отечественной войны I степени, Медали «За взятие Вены», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Будапешта», «За Отвагу», медаль «Жукова».

После окончания войны моего прадедушку отправили в батальон аэродромного обслуживания, где назначили командиром отделения по обучению молодого поколения.

В 1946 году дед был демобилизован из-за инвалидности, которую получил в результате ранения. Он вернулся домой в село Мотыгино, но дома его встретили с удивлением, так как ранее семья получила похоронку и уже не надеялась на его возвращение. Сколько было радости, когда он вернулся. И закипела мирная жизнь. В 1953 году он переехал в п. Первоманск с женой и маленьким ребенком. Дед устроился работать в совхоз шофером. В 55 лет ушел на заслуженный отдых по инвалидности, но продолжал трудиться вплоть до 1984 года.

В моей семье есть еще один герой, который ковал победу, но только не на фронте, а в тылу и это моя прабабушка Анна Семеновна.

На начало войны бабушке было 18 лет, благодаря ее рассказам, семье стали известны тяготы военного времени. Анна Семеновна рассказывала о трудностях, которые им пришлось пережить, но никто не сдавался, и она не сдавалась, делала всё во благо Родины.

Прабабушка трудилась на лесоповале, где вместе с другими молодыми девушками занималась заготовкой леса. Они валили деревья, которые затем использовались на фронте для строительства мостов, переправ и окопов. Бригада прабабушки регулярно перевыполняла норму в несколько раз. После заготовки древесины девушки грузили пиломатериалы на лошадей и перевозили их к реке, откуда отправляли дальше, в Красноярск. По завершении рабочего дня они возвращались домой пешком через тайгу, преодолевая путь без страха и колебаний. Анна Семёнова работала на лесоповале круглый год, а весной совмещала эту работу с трудом в колхозе на посевной.

По окончанию войны бабушка жила в деревне Булатновка Партизанского района. В 1990-ых годах переехала к дочери в п. Первоманск, где прожила до глубокой старости.

Война не обошла стороной ни одну советскую семью, оставив свой неизгладимый след. Но наши предки смогли преодолеть все трудности, сохранив любовь к Родине и одержав победу в той страшной войне. Считаю, что каждый человек должен знать историю своей семьи, и помнить какой ценой досталась победа.

Панова Ксения, 10 класс